



LHOTECKÝ OBČASNÍK

Číslo 7

Ročník XV

20. dubna 2009

Finance

V letošním lednovém občasníku jsme psali o programu obnovy obce v letošním roce. Chtěli jsme opravit a odvodnit hasičské garáže a proto jsme požádali o dotaci. Nezískali jsme ji. Na celý okres Kladno „dorazilo“ z tohoto programu přibližně 300.000,- Kč a my jsme tři dotace získali v roce 2007 a 2008. Je málo peněz – musí se odpouštět daně velkým podnikatelům – např. hotelu Esplanade v Mariánských Lázních, musí se dotovat nevěstince a zavést šrotovné – na obce nezbyvá.

V současnosti máme finanční problém s hasičským autem. To bylo opraveno nákladem jednoho milionu korun. Půl milionu jsme získali z dotace, druhou polovinu jsme zatím nezaplatili – peníze jsou od začátku roku „nedostatkovým zbožím“ a doba sbírek na hasičskou stříkačku už asi dávno minula. Uvidíme, co dokážeme.

Čekáme na zprávy o dalších požadovaných dotacích a připravujeme nové žádosti. Není to jednoduché. Zatím těch projektů bylo letos podáno šest. Všechny jsme zpracovaly samy. Šetříme.

Letošní rok bude finančně asi velmi těžký.

Vlasta Čepičková

Přečetli jsme...

Obce kvůli krizi přijdou o miliardy

Praha. Města a obce letos kvůli krizi přijdou na daních od státu o 20 miliard, kraje asi o sedm miliard korun. Oznamil to včera předseda sněmovního rozpočtového výboru Bohuslav Sobotka (ČSSD). Ministerstvo financí podle něj

očekává, že schodek státního rozpočtu letos může překročit 150 miliard korun. Problém se podle Sobotky netýká jen roku 2009. „Lze očekávat, že stejný propad v hospodaření veřejných rozpočtů bude i v roce 2010. Jisté dozvuky budou nepochybně i v roce 2011“, řekl.

Lidové noviny, 16. dubna 2009

Zdraví – důsledek zdravého životního stylu

Na toto téma proběhl první ze seminářů, které pořádá sdružení DOMOV pro všechny ve spolupráci s nadací Maranatha.

Lektorem prvního semináře byl Mgr. Libor Votoček. Za pomoci videoprojekce zajímavě hovořil o buněčné stavbě lidského těla, o tom co tělu prospívá a naopak škodí, o nesprávných stravovacích návycích, k nimž nás reklamou nabádají prodejci potravin apod. Zajímavým poznatkem bylo například poukázání na skutečnost, že jedním ze základních prohřešků je konzumace cukru ve spojení s živočišnými tuky. Tato kombinace se vyskytuje často v cukrářských výrobcích. Při jejich požití si „pochutná“ jen několik centimetrů zažívacího traktu. Od krku dolů tělo už jen trpí. Kombinace zmíněných potravin se totiž v přírodě vůbec nevyskytuje a člověku škodí. Škodí i mléčné výrobky plné konzervantů a ochucovadel. Kromě stravy hovořil pan Votoček o nutnosti zdravého životního stylu: osobní kreativitě, mezilidských vztazích a psychosomatických souvislostech.

Po hodinové přednášce se rozvinula relativně odborná diskuse. Příští seminář bude 27. dubna v 18:00 hodin v salonku U Splavu. Vítán je každý zájemce o vlastní zdraví. Vstup je opravdu zdarma.

Poskytovatel odborných lektorů - Maranatha totiž spolupracuje s humanitární organizací Pomoc bez hranic, pro kterou Lhořáci už řadu let úspěšně sbírají ošacení, obuv, osobní a domácí potřeby, nábytek, elektroniku apod. V Občasníku č. 13/2008 jsme o tom psali podrobněji.

Iniciátor sbírek, ředitel nadace Pomoc bez hranic, pan Rudolf Reitz nyní spolupracuje s Lhořáky i při realizaci vzdělávacího programu o životním stylu.

Tak nezapomeňte: v pondělí 27. dubna začínáme v 18:00 hodin. Téma: „Potraviny a ochrana zdraví“ – zajímavé pro ženy i muže všech věkových kategorií.

Gustav Houdek

Čteme z kroniky

V roce 1969 rada MNV schválila výstavbu kabin na hřišti v akci Z. Finančně přispěla obec Lhota, Žilina a OV ČSTV Kladno. Bylo odpracováno 2.844 brigádnických hodin v celkové hodnotě 44.000,- Kč.

Do opravy byl dán zásahový protipožární vůz a pokračovalo připojování vodovodních přípojek. Zbytek - asi 20 - bude připojeno v roce 1970.

Nic jiného o obci pro rok 1969 v kronice není napsáno.

Sňatky v roce 1969 uzavřeli: Marie Dubnová a Miroslav Kurka, Hana Šnoblová a Jaroslav Kožený, Marie Zemanová a Miroslav Bureš, Ivanka Šulová a Václav Frolík, Danuše Jalovecká a Václav Daněk, Jiřina Pechová a Václav Suchopárek, Jaroslava Homolová a Přemysl Blažek.

V roce 1969 se narodili: Jana Šimová, Robert Braun, Alena Sobotková, Iveta Hamouzová, Jan Tuček, Miroslava Dubcová.

V roce 1969 zemřeli: Antonín Jirásek z čp.51, Františka Šimová z čp. 11, Františka Čermáková z čp. 16, Marie Kurková z čp. 143, Josef Slavík z čp.10, Marie Hamouzová z čp. 5, Anastázie Poddaná z čp. 4, Božena Kougllová z čp. 129, Marie Černá z čp. 2, Antonín Šíma z čp. 69, Václav Dubský z čp. 26, Jaroslav Frýdl z čp. 148, Marie Černá z čp. 101.

Hrůza

Jaro je tady, krásné svátky jara – Velikonoce už jsou za námi. Jak moc jsme se těšili, že si budeme upravovat a zkrášlovat své okolí.

Ale běda – stále se uklízí autobusová čekárna nahoře – slouží však jako WC. U lavičky, u vjezdu do ulice Nová leží prázdné láhve od vína atd. a na zemi vše, co „žaludek vrátil“.

Pro někoho je tvořivá práce relax, pro některé jedince je to velká zátěž na jeho myšlení. Proto činí raději nepravos-

ti a ničí věci kolem sebe, které vytvoří obyvatelé Lhoty k radosti své i sousedů.

Vážení pánové, kteří se stále takto chováte, srovnáte si konečně hodnoty života?

H. Frýdlová

„Děkujeme“

těm, kteří „poslali“ do rybníka vyjetý olej a otrávilí všechno živé. Těch ryb bylo dětem opravdu líto. Nám zase nebylo příjemné, že je paní Matajová a Skalická musejí vybírat a hledat místo pro jejich „uložení“.

Někteří obyvatelé opravdu dovedou své obci pomoci. Např. i tím, že darují obci lampu, kterou postaví ke kontejnerům na plasty. Nepotřebujeme takový „dar“, a vyzýváme majitele, aby si s ní znovu vyzdobil svůj byt.

Věra Nedvědová informuje

25. dubna se děti účastní hasičské soutěže ve Stehelčevsi,

27. dubna začíná v 18:00 hodin U Splavu seminář na téma „Potraviny a ochrana zdraví“,

4. května MVDr. Václav Fuchs očkuje od 16:30 do 17:30 hodin psy. Jedna vakcína stojí 80,- Kč,

16. května se družstva žen i mužů účastní hasičské soutěže ve Stochově,

16. května slaví lhotecká Kaštanka 10. ročník Evropského dne parků. Vernisáž výstavy Václava Šestáka začíná v 17:00 hodin v Klubu U Splavu a pokračuje hudbou na terase U Splavu,

17. května se děti účastní hasičské soutěže v Žilině,

23. května vyjde ve 14:00 hodin průvod Staročeských májů,

31. května začíná ve 14:00 hodin tradiční Seniorka.

Na veřejném zasedání budou oznámena jména těch, kteří dluží obci platby za odpady a splašky za 1. čtvrtletí tohoto roku.

Lhotecký občasník vydává občanské sdružení „DOMOV pro všechny“,
Lhota. Povoleno MK ČR E 14377. oulhota@seznam.cz, www.lhotaukladna.cz